

■“因为摄影爱上丽水”系列报道

陈泳伟:用镜头去展示丽水特有的温度



□ 记者 廖王晶

健康是人类社会一个永恒的话题,人们在追寻健康的过程中,离不开医院这个载体。

今年摄影节上,在著名策展人颜长江的“万象”丽水摄影家群体展中,丽水青年摄影师陈泳伟创作的纪实摄影作品《我们的医院》就用细腻镜头语言,描绘了医院里的百态人生,引发了许多人对于生命和健康更为深入的关注与思考。

“能在高手如云的‘摄影之乡’入选此次展览,我感到非常的意外和高兴,因为此次能够入展的人并不多。”陈泳伟说,这既是对《我们的医院》这个作品的肯定,也是对年轻摄影师的一种鼓励。

《我们的医院》内容全部拍摄于陈泳伟的工作单位,他从2017年开始陆陆续续地进行拍摄积累,前后拍摄了上千张作品,最终经过策展人的筛选,其中的7张被选入展览。

“我希望能在自己的岗位上用不同的角度去呈现这个特别的人群和特殊的空间。”陈泳伟表示,医院是一个特殊的空间,是社会的一个窗口,他拍摄医院里的工作生活场所、来医院就诊和与之相关的人员、在医院工作的医护人员和行政后勤人员、医用器

械和医学教具等,通过这几个部分的内容让更多的人去认识和了解医院的每一个事物。

谈起与摄影的缘分,陈泳伟说,是丽水浓厚的摄影氛围带他走上了这条道路。2010年7月,刚刚大学毕业的他购买了自己的第一台单反相机,并开始跟着丽水一批喜欢摄影的年轻人尝试拍一些街头照片。

2011年11月,陈泳伟的摄影作品《衣服挂远了》在丽水国际摄影节“快拍丽水”比赛中获得金奖,这让他获得了很大鼓励。2012年,他的作品《静逸画乡》又入围了浙江省摄影艺术展。这之后,他就开始慢慢在摄影上投入更多的时间。

后来,陈泳伟逐渐开始去拍摄一些弱势群体,用镜头去帮助他们。比如,市区夜市里卖鞋垫的老奶奶、卖打火机的小男孩等。“通过照片的传播,让更多的人关注到他们,这让我感受到了摄影的另一种力量。”陈泳伟说,之后他就开始关注一些特殊群体,陆续创作了《乡村教师》《城市亮丽的守护神》《寒冬里的“摆摊老人”》等纪实摄影作品,这也让他逐渐爱上了纪实摄影。

“生活在丽水这座城市的摄影人是幸福的,这里不仅有知名的摄影节,还有不定期举办的摄影讲座、摄影工作坊和‘明室’摄影论坛等,这些都给摄影爱好者提供了很多的学习和接触摄影的机会。”陈泳伟笑着说,通过摄影,他不仅结识了一批有温度、有担当、爱学习、敢创新、求突破的丽水摄影人,而且也更了解了各行各业、各种群体。他之所以用心去创作《我们的医院》,就是想通过镜头



人物名片:

陈泳伟,1985年10月出生,浙江丽水人,浙江省摄影家协会会员,目前就职于丽水市中心医院宣传科。

展示医护人员在面对病患时,尽心尽职的精神,并以此来展现丽水这座城市的特有温度。

“摄影让我多了一种去观看和表达的方式,这种方式让我打开了另一个世界,让我拥有了新的认知,让我不断地去发现、探索,不断地引导我再次出发。”陈泳伟说,接下去,他将继续探寻纪实摄影的世界,感受真实的力量,创作出更有深度、更有力量的纪实摄影作品。

“我和我的祖国”朗诵会举行第53场活动 诵美文经典 品传统文化



□ 记者 吴启珍 文/图

本报讯 “《楚辞》有云:‘秋既先戒以白露兮,冬又申之以严霜。’在宋玉看来,露是告知秋的到来,霜是预兆冬的到来。”10月27日上午,一阵舒缓平和的读书声在丽报集团大楼里响起,处州晚报“我和我的祖国”朗诵会第53场活动正在这里举行,30多名朗读者参加了活动,一起品味中华传统文化。

担任本期领读老师的是国家级普通话水平测试员、曾担任丽水学院教育学院副院长的雷法全。不久之前,霜降节气刚刚过去,因此,雷法全特别选择了散文《霜降》作为本期的朗读篇目。

“我们的国家不仅地大物博,文化底蕴也十分深厚,‘霜降’不仅仅是一个节气,也是一个文化符号,有着悠久的历史 and 深刻的文化内涵。”雷法全说。

《霜降》一文出自《故宫知时节:二十四节气·七十二物候》,文章以优美的笔触将霜降的气象学

意义、文化含义等娓娓道来,独具韵味。除引用《楚辞》外,文章还引用了《水经注》、谚语和刘禹锡的诗,这为文章增添了一份雅致。

参加此次活动的朗读者中,有不少是退休人员,他们十分赞同文章所表达的含义。“以前,我觉得霜降只是一个每年都有节气,而读了文章才发现它有着独特的文化含义。深秋时节,万物少了各种繁杂的细节,天地之间的景物似乎变成了一幅展现本真的简笔画,这种返璞归真的意境对我们的心态很有启示意义。”朗读者柯益慧说道。

雷法全为大家示范了一遍这篇文章的读法,并逐句为大家讲解了文章的朗读要点。接着,朗读者们以每人一段的方式,轮流朗诵了这篇文章。“这篇文章文笔很优美,内涵也很丰富,读起来真的是一种享受。而且,能和这么多志同道合的人一起分享朗读的乐趣,我感到十分满足。”朗读者李爱萍对活动赞不绝口。



“尽管深秋万物萧瑟,但人们深知风雨不节、寒暑不时的危害,希望霜能够如期而至,因为只有这样,气候才是按照常理出牌。”最后,活动在朗读者们的齐声诵读声中落下了帷幕。

以朗读的名义,每周末一次约会!接下来,“我和我的祖国”朗诵会仍将持续开展,欢迎更多热爱朗读的人参与进来。2019,我们一起读中国。

